
Learn more about the issue of safe psychiatric prescribing: www.SafeRxPrescribing.org

Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 501 residents of Arizona. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on December 14-21, 2021. 
Respondents for this survey were selected from among those who have 
volunteered to participate in online surveys and polls. The data have 
been weighted to reflect the demographic composition of the 18+ 
population. All sample surveys and polls may be subject to multiple 
sources of error, including, but not limited to sampling error, coverage 
error, error associated with nonresponse, error associated with 
question wording and response options, and post-survey adjustments.

Arizonans Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely 
trained to prescribe mental health 
medications and advise other 
medical professionals on safe and 
appropriate prescribing when 
treating mental health conditions.
When it comes to treating mental health 
conditions, 79% of people believe only 
individuals who have a medical degree and a 
state license to practice medicine should be allowed 
to prescribe powerful psychiatric medications.

Arizonans want licensed medical doctors like psychiatrists 
involved in leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric 
medications that can affect the entire body. 

•  In a recent poll, 66% of Arizonans supported making it easier for care to be 
coordinated between physicians, nurses, physician assistants, therapists, and 
others so more people have access to care that is overseen by a physician. 

Arizona legislators should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health 
condition requires medication, a trained physician like a 
psychiatrist is involved in patient care.  
People in Arizona want solutions that increase access to timely mental 
health care and focus on coordination between mental health providers. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 502 residents of Colorado. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey adjustments.

Coloradans Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications and 
advise other medical professionals on 
safe and appropriate prescribing when 
treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health conditions, 83% 
of people believe only individuals who have a medical 
degree and a state license to practice medicine should be 
allowed to prescribe powerful psychiatric medications.  
Just 7% of people say someone without a medical degree 
should be able to prescribe powerful psychiatric medications. 

72% of people in Colorado say they want a licensed medical doctor
like a psychiatrist leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

Colorado legislators should enact policies that prioritize care coordination 
and ensure that when a patient’s mental health condition requires medication, 
a trained physician like a psychiatrist is involved in patient care.  

People in Colorado want solutions that increase access to timely mental health care and 
focus on coordination between mental health providers. 

•  60% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  46% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  41% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  Only 5% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

 medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 500 residents of Florida. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on December 14-21, 2021. 
Respondents for this survey were selected from among those who have 
volunteered to participate in online surveys and polls. The data have 
been weighted to reflect the demographic composition of the 18+ 
population. All sample surveys and polls may be subject to multiple 
sources of error, including, but not limited to sampling error, coverage 
error, error associated with nonresponse, error associated with 
question wording and response options, and post-survey adjustments.

Floridians Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications and 
advise other medical professionals on 
safe and appropriate prescribing when 
treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health conditions, 79% 
of people believe only individuals who have a medical 
degree and a state license to practice medicine should be 
allowed to prescribe powerful psychiatric medications.  
Just 12% of people say someone without a medical degree 
should be able to prescribe powerful psychiatric medications. 

53% of people in Florida say they want a licensed medical doctor
like a psychiatrist leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

Florida legislators should enact policies that prioritize care coordination 
and ensure that when a patient’s mental health condition requires 
medication, a trained physician like a psychiatrist is involved in patient care.  

People in Florida want solutions that increase access to timely mental health care and 
focus on coordination between mental health providers. 

•  56% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  45% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  40% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  8% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 502 residents of Hawaii. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on December 14-21, 2021. 
Respondents for this survey were selected from among those who have 
volunteered to participate in online surveys and polls. The data have 
been weighted to reflect the demographic composition of the 18+ 
population. All sample surveys and polls may be subject to multiple 
sources of error, including, but not limited to sampling error, coverage 
error, error associated with nonresponse, error associated with 
question wording and response options, and post-survey adjustments.

Hawaiians Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications and 
advise other medical professionals on 
safe and appropriate prescribing when 
treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health conditions, 79% 
of people believe only individuals who have a medical 
degree and a state license to practice medicine should be 
allowed to prescribe powerful psychiatric medications. 
Just 9% of people say someone without a medical degree 
should be able to prescribe powerful psychiatric medications. 

Hawaiians want licensed medical doctors like a psychiatrist involved in 
leading patient care. This includes making diagnoses, creating treatment 
plans, and prescribing powerful psychiatric medications that can affect the entire 
body. 

Hawaii legislators should enact policies that prioritize care coordination 
and ensure that when a patient’s mental health condition requires 
medication, a trained physician like a psychiatrist is involved in patient care.  

People in Hawaii want solutions that increase access to timely mental health care and 
focus on coordination between mental health providers. 

•  67% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  46% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  40% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  9% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 



Learn more about the issue of safe psychiatric prescribing: www.SafeRxPrescribing.org

Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 502 residents of Maryland. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey adjustments.

People in Maryland 
Want Safe Medication 
Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing 
when treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health conditions, 82% 
of people believe only individuals who have a medical 
degree and a state license to practice medicine should 
be allowed to prescribe powerful psychiatric medications. 
Just 10% of people say someone without a medical degree 
should be able to prescribe powerful psychiatric medications. 

70% of people in Maryland say they want a licensed medical doctor
like a psychiatrist leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

Maryland legislators should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing. 

People in Maryland want solutions that increase access to timely mental health care to 
focus on coordination. 

•  67% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  47% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  43% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  Only 4% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 502 residents of Michigan. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey adjustments.

Michiganders Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing. 

When it comes to treating mental health conditions, 
84% of people believe only individuals who have a 
medical degree and a state license to practice 
medicine should be allowed to prescribe powerful 
psychiatric medications. Just 7% of people say someone 
without a medical degree should be able to prescribe powerful 
psychiatric medications. 

70% of people in Michigan say they want a licensed medical doctor
like a psychiatrist leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

Michigan legislators should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing. 

People in Michigan want solutions that increase access to timely mental health care 
to focus on coordination.

•  62% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  40% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  36% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  Only 6% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 501 residents of New York. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey adjustments.

New Yorkers Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing. 
When it comes to treating mental health conditions, 
76% of people believe only individuals who have 
a medical degree and a state license to practice 
medicine should be allowed to prescribe powerful 
psychiatric medications.

69% of people in Michigan say they want a licensed medical 
doctor like a psychiatrist leading patient care. This includes 
making diagnoses, creating treatment plans, and prescribing powerful 
psychiatric medications that can affect the entire body. 

The New York State Legislature should enact policies that 
prioritize care coordination and ensure that when a patient’s 
mental health condition requires medication, a trained psychiatrist 
oversees prescribing. 
New Yorkers want solutions that increase access to timely mental health care to focus 
on coordination. 

•  64% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  45% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  38% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city 

communities.
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 501 residents of Pennsylvania. All respondents are 18 years 
of age and older. This survey was live on December 14-21, 2021. 
Respondents for this survey were selected from among those who have 
volunteered to participate in online surveys and polls. The data have 
been weighted to reflect the demographic composition of the 18+ 
population. All sample surveys and polls may be subject to multiple 
sources of error, including, but not limited to sampling error, coverage 
error, error associated with nonresponse, error associated with 
question wording and response options, and post-survey adjustments.

Pennsylvanians Want 
Safe Medication 
Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing 
when treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health conditions, 81% 
of people believe only individuals who have a medical 
degree and a state license to practice medicine should 
be allowed to prescribe powerful psychiatric medications. 

Pennsylvanians want licensed medical doctors like psychiatrists 
involved in leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric 
medications that can affect the entire body. 

The Pennsylvania General Assembly should enact policies that prioritize 
care coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing. 

Pennsylvanians want solutions that increase access to timely mental health care to 
focus on coordination. 

•  63% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  40% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  33% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  Only 6% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 



Learn more about the issue of safe psychiatric prescribing: www.SafeRxPrescribing.org

Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a demographically representative U.S. sample of 1,011 adults 18 years 
of age and older. This survey was live on Jan. 5-7, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey weighting and adjustments.

People Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications and 
advise other medical professionals on 
safe and appropriate prescribing when 
treating mental health conditions. 

When it comes to treating mental health 
conditions, 78% of people believe only individuals 
who have a medical degree and a state license to 
practice medicine should be allowed to prescribe 
powerful psychiatric medications. 

People want licensed medical doctors like psychiatrists involved 
in leading patient care. This includes making diagnoses, creating 
treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

State legislature should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing.  

People in the United States want solutions that increase access to timely mental health 
care to focus on coordination. 

•  58% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  44% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  40% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  Only 8% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 301 residents of Vermont. All respondents are 18 years of 
age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. Respondents 
for this survey were selected from among those who have volunteered 
to participate in online surveys and polls. The data have been weighted 
to reflect the demographic composition of the 18+ population. All 
sample surveys and polls may be subject to multiple sources of error, 
including, but not limited to sampling error, coverage error, error 
associated with nonresponse, error associated with question wording 
and response options, and post-survey adjustments.

Vermonters Want Safe 
Medication Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing. 

When it comes to treating mental health conditions, 
87% of people believe only individuals who have 
a medical degree and a state license to practice 
medicine should be allowed to prescribe powerful 
psychiatric medications. Just 6% of people say someone 
without a medical degree should be able to prescribe powerful 
psychiatric medications. 

68% of people in Vermont say they want a licensed medical doctor
like a psychiatrist leading patient care. This includes making diagnoses, 
creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric medications 
that can affect the entire body. 

The Vermont General Assembly should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing. 

People in Vermont want solutions that increase access to timely mental health care to 
focus on coordination. 

•  65% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  48% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  45% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  8% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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Methodology
The online omnibus survey was conducted by ENGINE INSIGHTS among 
a sample of 502 residents of Washington. All respondents are 18 years 
of age and older. This survey was live on January 4-12, 2022. 
Respondents for this survey were selected from among those who have 
volunteered to participate in online surveys and polls. The data have 
been weighted to reflect the demographic composition of the 18+ 
population. All sample surveys and polls may be subject to multiple 
sources of error, including, but not limited to sampling error, coverage 
error, error associated with nonresponse, error associated with 
question wording and response options, and post-survey adjustments.

People in Washington 
Want Safe Medication 
Prescribing
Psychiatrists are uniquely trained to 
prescribe mental health medications 
and advise other medical professionals 
on safe and appropriate prescribing. 

When it comes to treating mental health conditions, 
81% of people believe only individuals who have a 
medical degree and a state license to practice 
medicine should be allowed to prescribe powerful 
psychiatric medications. 

68% of people in Washington say they want a licensed medical 
doctor like a psychiatrist leading patient care. This includes making 
diagnoses, creating treatment plans, and prescribing powerful psychiatric 
medications that can affect the entire body. 

Washington’s legislature should enact policies that prioritize care 
coordination and ensure that when a patient’s mental health condition 
requires medication, a trained psychiatrist oversees prescribing. 

People in Washington want solutions that increase access to timely mental health care to 
focus on coordination. 

•  62% support making it easier for care to be coordinated between physicians, nurses, 
physician assistants, therapists, and others so more people have access to care that is 
overseen by a physician. 

•  46% support making it easier to see a healthcare professional via telemedicine.
•  42% support funding healthcare professionals to practice in rural and inner-city communities.
•  4% support giving non-doctors the same authority to prescribe medications as 

medical doctors. 
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